■E-mail:baofengkuaibao3@163.com

# 水利局

春分时节,河两岸的垂柳悄悄冒出了嫩 芽、绿意盎然,河两边的步道上随处可见前 来晨练的市民和闲坐谈天的老人……3月20 日,在鸟儿的欢唱声中,一群穿着红马甲的 志愿者准时来到河边,开始他们一天的清河

"'两河一渠'城区段河道管护长度10.1 公里,其中玉带河长4.4公里,净肠河长4.2公 里,南干渠长1.5公里。"县水利局局长李鸿昌 说,为使"两河一渠"保持"河畅、水清、岸绿、 景美"的景观效果,每天,水利局都会安排专 人对河道水体进行清洁。

打捞河面上的水草、垃圾,用耙子将它们 堆在一起运送到河岸上,统一装车清运处理 ……志愿者们熟练地操作着(如图)。"志愿 红"让县城区"两河一渠"景色更加美丽,文明 气息更加浓郁。

"有碧水蓝天为伴,苦点累点都值。我们 的工作就是与花木为伴,与碧水同行,让河道 每天都和新的一样。"正在清理河道水面漂浮 物的何小哲说道。在经历一个冬天后,河道 中的马齿苋、芦苇等季节性水生植物发黄枯 萎,影响河道美观度,在其生长的同时,大量 枯枝烂叶腐烂还会影响水质,需要及时修剪

据了解,2020年,我县对玉带河、净肠河 进行了水系生态修复,新建坝、闸5座,新增 蓄水100余万方。通过治理,河道调蓄水、防 洪排涝和景观亮化美化的环境综合承载能力 显著提升,极大地提升了沿河景观品位,确保 市民的游乐安全。

"在河边健身,还能欣赏沿岸景色,真不



错。"正在河边散步的城关镇群英社区的王清文笑着说道,这几 年,河道的水变清了,岸边又栽种了花草,每天漫步在玉带河两 侧的步道上,身心非常愉悦。

"今年以来,'两河一渠'城区段河道保洁共出动人员300余 人次,车辆、船只80余台次,清运河道垃圾100余吨。下一步,我 们将紧扣创文工作要求,自觉扛起工作职责使命,高标准严要求 常态化地开展创文各项工作,用实际行动为创建助力,为文明添 彩。"李鸿昌说。

## 观音堂示范区一

林业生态旅游示范区迎来一派色彩斑斓的景象。

漫步观音堂示范区,一条条街道笔直宽阔,一 面面墙壁干净整洁;社会主义核心价值观的公益 广告,传递着热爱祖国、勤俭节约、敬老爱幼的正 能量,温情脉脉地将人心凝聚;秩序井然的车流与 文明礼让的行人有序行进;随处可见的"红马甲" 活跃在该区各个角落,倡导文明礼貌,传递文明新

用文明"塑魂",用文明"聚力"……近年来,观 音堂示范区坚持以培育弘扬社会主义核心价值观 为主线,以文明城市创建为引领,扎实开展各类群 众性文明创建活动。"我们以'扎根最前线'的实干 精神,严格对照标准,及时'查缺补漏',真正做到 全体人员沉在一线、干在一线,全力推进文明城市 创建工作常态化。"该区党工委副书记、主任商科

强化调度。实行"日督查、日通报、周调度"工 作机制,坚持细分网格,上下联动,定人定岗。压 实责任;同时,加大督导检查力度,建立督导组,强 化跟踪问效,形成"一级抓一级、层层抓落实、责任

# 塑城市文明之魂 绘百胜幸福之花

春风惹人醉,万物皆回苏。阳春三月,观音堂 全覆盖"的工作格局,切实形成整体合力。

全面动员。坚持重心下移、全员下沉,积极发 动辖区党员、志愿者、保洁员、热心群众等,常态化 开展文明志愿服务活动,主动对背街小巷、绿化带 垃圾、门前屋后杂物等进行清理,不断提升辖区文 明品质,为创建全国文明城市贡献力量。

提升标准。坚持全域创建,全面提质,大力开 展环境秩序集中整治行动。出动大型机械103次, 参与党群7790人次,清理垃圾2000余方、死角410 余处,补种绿植2500余平方米,树立文明新风公益 广告牌40余处,清除小广告90余处,规范车辆秩序 60余次,不断查漏补缺、完善细节,做到标准上再 提升、行动上再加力,让全国文明城市创建热度不 减,持续增温。

如今,清澈见底的池塘、整洁漂亮的房舍、成 排成行的绿树、笑颜如花的群众……无论走到哪 里,呈现在眼前的总是一幅幅水清、村净、景美的 绚丽画卷,观音堂示范区正从"一处美"向"一片 美",从"环境美"向"生活美",从"外在美"向"内涵 美"转变。

(张浩)

"自从县医保局分包我们小区的文 明创建工作以后,无论是工作日还是星 期天,医保局领导带领同志们经常来帮 我们打扫卫生。现在我们小区围墙也白 了,地面也干净了,电线也整齐了,整体 环境都提升了,我非常满意和高兴!"3 月20日下午,县医疗保障局收到了一张 来自阳光小区业主的纸条。据悉,阳光 小区现有住户120余户,常住人口350余 人,由于该小区属于三无小区,住户多, 人员杂,长期缺乏统一管理,导致环境卫 生状况存在许多问题。

为筑牢创文成果,3月20日下午,县 医保局志愿者在局领导班子的带领下, 再次组织30余名干部职工深入到阳光 小区开展环境卫生大整治活动。

活动中,志愿者们身穿红马甲干劲 十足。他们有的用工具车清走被风刮折 的树枝,有的对负一楼的破旧家具、碎玻 璃进行处理,有的拿起铲子清除小广告 ……经过半天的大力整治,阳光小区的 环境明显改善,得到了广大业主和群众 的一致好评。

"下一步,我局将继续把文明城市创 建工作摆在突出位置,严格落实创文任 务,压实创建责任,持续为推进全国文明 城市创建工作贡献医保力量。"县医保局

# 3月16日,县交通运 输局联合县文明办、县 交巡警大队举办"新时 代文明实践"交通文明 礼仪、安全知识培训,着 力提高交通从业人员文 明礼仪素养,树立良好 形象,提升服务群众水 平,助推文明城市创建。

医疗保障局

县文明办、县交巡 警大队、县交通运输综 合行政执法大队的相关 同志,分别就汽车站站 务人员文明礼仪、执法 人员文明执法、安全驾 驶等方面进行了认真细 致的讲解。交通运输执 法人员、公交车、出租车 司乘人员共80余人参加 了培训。

通过培训,大家纷 纷表示,在今后的从业 过程中,一定做到安全 驾驶,依法经营,文明服 务,以实际行动擦亮城 市文明窗口,为我县创 建全国文明城市作出积 极的贡献。(陈广灿)

# 通 文 明 办 「交巡警 安 知

# 党组书记、局长李国俊表示。 (韩笑) 公益官传 未成年人是祖国的未来,未成年人的健康成长 不仅关系到一个家庭的和睦,甚至关系到一个民族的未来。





